

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 5000 K.
Egyes példényszám ára 200 K.
Megjelenik hetköznaponként d. u. 2 órakor.

Hogyan hajtották végre Jugoszláviában az agrárreformot.

A horvátok a magyarságot is be akarják kapcsolni a köztársasági mozgalmakba.

A horvát paraszt-párt Zágriban élénk tárgyalásokat folytat és nagy előkészületeket tesz, hogy mozgalmát a Vajdaság területére is kiterjessze. Ebből a tekintetből már nemrég megindult a vajdasági németek számára a Radics párti német lap, a „Freues Heim“. Ugyan így akarják bekapcsolni a magyarságot is a horvát köztársasági mozgalmakba. Krnyevics dr. a parasztpárt titkára beszámolt arról, hogy legújabbán igen sok pártiszervezet alakult Dalmáciában, Boszniában, Mura környékén és a Vajdaságban. Krnyevics továbbá bejelentette, hogy újtól fogva egy magyar nyelvű lapot is indítani fog és pedig hetilapot a vajdasági magyarság számára. A Szabadkai Hírlap teljes bizalmatlansággal nézi a paraszt-pártnak a mozgalmát a Vajdaságra nézve és ugylátszik, mintha nem volna hajlandó a magyarságot „Radicsnak“ kiszámíthatatlan utirányu hajójához kötni.

Az összes jugoszláv lapok jelentik, hogy az elszakított Baranya katolikusága részére ugyancsak apostoli adminisztraturát szerveztek meg és a vatikán e hét folyamán már ki is nevezte az új adminisztratort Wagner Antal belgrádi katolikus plébános személyében. Wagner horvát ember és a zagrabi egyházmegyéhez tartozik. Akszámovics gyakovári püspök (nagy panszláv) a hét folyamán Szabadkára érkezett és ott tárgyalásokat folytatott egyrészt Budanovics adminisztrátorral, másrészt Szabadka város tanácsával egy szeminárium létesítése ügyében. A városi tanács ugyanis a paticsi volt és felosztott gazdasági iskolát ajánlotta fel egy katolikus szeminárium céljaira. Ehelyütt érdekes még megemlíteni, hogy a jugoszláviai német párt mozgalmát

indított, hogy Verbászon német szemináriumot létesítsenek német papság nevelése céljából.

Nagy szenzációt idézett elő a megszállt Délvidéken az a körülmény, hogy a belgrádi agrárügyi miniszterium vizsgálóbizottságot küldött ki Szabadkára és Zentára, az ottani agrárreform végrehajtása tárgyában. Ugyanis úgy Zentán, mint Szabadkán a szerb agrárbizottságok nagy visszaéléseket követtek el a földosztások körül, amennyiben olyanoknak adtak földeket, akik nem is léteznek és ezeket a nem létező személyeknek kiosztott földeket maguknak tartották meg. Voltak olyanok, akik ily módon 200 holdat is kaparintottak meg maguknak. Simonovics új agrárminiszter revízió alá veszi az egész vajdasági dob-

revolvác líkai szerbeket, akiket annakidején Pribicevics pártfogása tuzskolt a Vajdaság nyakára és ezek helyébe szerbiai szerbeket kíván letelepíteni. A Csekonics birtokot mentesítették az agrárreform alól (Zsombolya) és azt egy angol amerikai konzorcium fogja magánkezelésbe venni. Az állami selyemgyárakat Pancsova, Kanizsa, Ujvidek, miután szakavatatlan kezekben voltak és nagy deficittel dolgoztak, az állam magánvállalkozásoknak kívánja átadni. Ugyancsak hire jár, hogy több állami birtokot, amelyeket a magyaroktól szekvesztráltak el, szintén magánkezelésbe kíván az állam a horribilis deficitek miatt átadni.

A vajdasági svábságnak nagy elégedetlensége, hogy legutóbb Ujvidéken csaknem az összes német tanerőket nyugdíjazták és így a Kultur Bund és a Német Párt e tekintetben lépéseket kíván tenni a kormány elé.

Franciaország katonai rendőr csapatokat küld a Ruhr vidékre.

A franciák tárgyalásai a bányászövetséggel végleg meghiusultak.

Mint Párisból jelentik, a francia kormány törvényjavaslatban azt kívánja a kamarától, hogy szavazzon meg közel négy millió frankos hitelt a katonai rendőrségi csapatok létesítésére, amelyeket a megszálló hadsereg keretében alkalmaznának a megszállt területeken. A francia kormány négy ilyen csapatot akar küldeni a Ruhr területére a közrend fentartásának biztosítására. Ez a francia kormány válasza az angolkormánynak arra a kívánságára, hogy megszálló politikáját revízió alá vegye.

A mai eseményekről jelentősen kiemelkedik az a hír, hogy a düsseldorfi tárgyalások a bányászövetségekkel végleg meghiusultak, aminek

következtében a bányászervezetek ma valamennyi munkásnak és alkalmazottnak november 30-ra felmondtak. Mivel a birodalmi kormány beszüntette a megszállt területeken munkanélküliek segélyét, ez a határozat izgalmat keltett, mert nagyban fogja fokozni az inségek számát.

Berlinben egyébként tegnap este újabb éhség-zavarásokra került a sor. A rendőrség megállapította, hogy nemzeti szocialista és fajvédő agitátorok izgatták a tömeget, amely az élelmiszerárak horribilis drágasága miatt tüntetett. A rendőrségnek sikerült a zavargókat leszerelni, akik közül 15 embert letartóztattak.

A politika hírei.

A nemzetgyűlés összehívására nézve meg eddig semmiféle pozitív lépés nem történt.

Szcitovszky Béla, a Ház elnöke, szombaton fog érintkezésbe lépni a miniszterelnökkel és a terv szerint a jövő hét elején összehívják a Házat, lehetőleg abban az időben, amikor már a földreformnovella előadói tervezete és módosított szövege is kiosztható lesz a képviselőknek.

Befejezték a földreformnovella bizottsági tárgyalását és sürgősséget kérnek a javaslat plenáris tárgyalására. Nagyatádi Szabó István kijelentette, hogy a kormány el van szánva a novella gyors megvalósítására.

A parlament jövő munkarendje megállapításánál tekintetbe fogják venni a szünet előtt tárgyalt megadózatalási javaslatot is. Nagy Emil igazságügyminiszternek is van két javaslata, az egyik a buzajelzálogkölcsonök bekebelezéséről szól, a másik a kesedelmes adósokról. Ennek a két javaslata a tárgyalása két, legfeljebb három napot fog igénybe venni és így megadja a lehetőséget arra, hogy a nemzetgyűlés összehívása után a képviselők a kisebb javaslatok letárgyalása alatt foglalkozhassanak a novellával is.

A magyar küldöttek egy héttig tárgyalnak Londonban, ahová 20-ikán érkeznek s ahonnan november 27-ikén indulnak haza; kivéve Körányi Frigyes barót, aki előreláthatólag egy ideig ott marad még. Ezen a tanácskozáson megállapodtak a következő irányelvekre vonatkozólag úgy, hogy a magyar delegáció tagjai teljes tájékozódást nyertek a kormány álláspontjáról a Londonban letárgyalásra kerülő anyagot illetően.

Meghalt Giesswein.

Giesswein Sándor magyaróvári kerület nemzetgyűlési képviselője az éj folyamán szívizélhűdés következtében meghalt.

Pár napon belül elkészül az új virilisták névjegyzéke.

A városi adóügyi osztálynál már napok óta lázas munka folyik a virilisták névjegyzékének összeállításában. A munka már oly előre haladott, hogy három napon belül a lista teljesen elkészül és 15 napi közszemlére teszik ki. Ebben az évben ezen jegyzék elkészítése nem kis dolgot igényel, mert az adók annyira felhalmozódtak, hogy annak kivételével és behajtásával volt eddig elfoglalva az adóügyi osztály. Éppen ezért az előirt időben nem kezdhették a virilisták névjegyzékének összeállítási munkáját.

A virilisták listájának összeállításánál semmiféle eltolódás nem észlelhető és az hogy a legtöbb kereskedő és iparos megfellebbezte a keresetlédóját azt a névjegyzék összeállításánál egyáltalán figyelembe nem veszik, hanem alapul a kivett összeg szolgál. Ennek az a természetes magyarázata, hogy az adó felszámolási bizottság tárgyalásai hosszú időt venne igénybe, mert a felbontások száma igen nagy. Így még ebben az évben nem készülne el a virilisták névsora. Tehát nem kell attól tartani, hogy az iparosaink és kereskedőink kiszorulnak a névjegyzékből. A 15 napi közszemlére való tétel után az egyes bizottságok tárgyalják le a listát.

Megvalósulás előtt áll az éjjeli telefonszolgálat ügye.

Több ízben említettük már azt az akciót, amelyet a tűzvédelem vezetője az éjjeli telefonszolgálat érdekében megindított. Örömmel kell bejelenteni azt a körülményt, hogy ez akció pár napon belül meghozza a teljes siker gyümölcsét, amennyiben az éjjeli telefonszolgálat valóra válik. A telefon előfizetők pár kivételével hozzá járultak ahhoz, hogy e nemes cél érdekében 5-6 ezer koronával több előfizetési díjat fizessenek havonta. Reméljük azt, hogy az a pár előfizető is csatlakozik e nagy jelentőségű akcióhoz, amely városunk minden egyes polgárára nézve a teljes tűzbiztonságot jelenti.

Anglia tiltakozik az ellen, hogy Franciaország fegyverkezési kölcsönöket adjon a kisantantnak.

Csehországi mozgalom indult meg a tót nemzeti autonómia érdekében.

A szovjetkormány tart az olasz fasiszták háborús támadásától.

A Katolikus Nap programja.

Váravárt napunk közeledik már. Régi vágyunk, óhajunk teljesítésére megy. Felderül Katolikus nívóunk legerőteljesebb nap hajnala. Hív a Nap, mely után sok ezrek imája opedett.

Katolikus Testvérek!

Az Országos Katolikus Népszövetség kiküldöttéi Baja város és a környék katolikusai számára

1923. november hó 18-án, vasárnap nagyszabású

KATHOLIKUS NAPOT

fognak tartani, hogy minket öntudatra, kitartásra és összetartásra buzdítsanak.

E célból Bajára jönnek: Horváth Győző dr. káptalani helynök, Fröh-wirth Matyas nemzetgyűlési képviselő, a Katolikus Népszövetség főtitkára, Láng János, a nagybaracskai kerület nemzetgyűlési képviselője, Borián Ferenc, a Katolikus Népszövetség titkára, Pekovits János iparos, az országos iparösszervezkedések egyik vezetőfőfia és Petik Kálmáné urnő, aki a katolikus női mozgalmak irányítója.

A KATHOLIKUS NAP programja a következő:

1. Fogadtatás: November 17 én fél 9 órakor Baja város katolikus közönsége szerenáddal üdvözli a belvárosi plébánián megszálló Dr. Horváth Győző püspök ur Önéltóságát. Az üdvözítő beszédet mondja: Vitéz Fehérváry Dezső, a „Bajai Ujság” felelős szerkesztője.

2. November 18 án, Vasárnap reggel a belvárosi pléb. templomban reggel 7 órakor, a ferencrendieké pedig fél 8 órakor közös szent áldozás a Katolikus Nap résztvevői számára.

3. 10 órakor mind a két plébánia templomban ünnepélyes „Veni Sancte”

4. November hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a város háza előtti téren, vagy rossz idő esetén az IPARTESTÜLET nagytermében nyilvános nagygyűlés a következő műsorral: a) Kölcsey: Himnusz. Előadja a Katolikus Legényegylet férfikara. b) A nagygyűlést üdvözli: Amler Antal tanítóképző intézeti igazgató. c) Megnyitó beszéd, tartja: Dr. Horváth Győző püspök ur Önéltósága. d) Fröh-wirth Matyas nemzetgyűlési képviselő a Katolikus Népszövetség hivatásáról és szerepéről. — Láng János nemzetgyűlési képviselő a világnézeti küzdelmekről. — Borián Ferenc titkár a katolikus nép feladatairól. e) Záró beszéd, tartja: Amler Antal igazgató. f) Pápai Himnusz. Előadja: a Katolikus Legényegylet férfikara.

Délután 3 órakor külön gyűlés lesz a városháza közgyűlési termében a férfiak, főleg az iparosság számára,

amelyen Pekovits János beszél az iparosság feladatairól és Fröh-wirth Matyas az iparosok parlamenti kívánságairól.

Megnyitó, tartja: Dr. Boróczy Kálmán ügyvéd.

Ugyancsak délután 3 órakor a Katolikus Legényegylet helyiségében külön gyűlés lesz a nők számára.

Előadást fognak tartani: Petik Kálmáné, a keresztény nő hivatásáról és Láng János, a katolikus nők szerepéről a magyar közéletben.

Délután 5 órakor nagy

eucharisztikus körmenet,

Dr. Horváth Győző püspök ur Önéltósága vezetésével,

mely indul a belvárosi plébánia templomból a ferencrendiek templomába, ahol hálaadó isten tisztelettel befejeződik a Nap. Rossz idő esetén a templomban 5-6 óra Szentségimádás után a rendes esti ájtatosság.

Este fél 9 órakor az Iparos Kongregáció és a Katolikus Legényegyleti ifjuság estélye Nagy Ervin (Atilla-u.) éttermében, a Katolikus Legényegyleti ének és zenekar közreműködésével.

Bajai és környékbeli katolikusok mennél nagyobb számban jelenjenek meg a gyűléseken éppúgy, mint a körmeneten, hogy számunkkal is megmutassuk erőnket. Csak akkor lesz közéletünk keresztény alapra helyezhető, ha mindanyitunkban lánggal lobog a katolikus öntudat.

Katolikusok! Vasárnap zászlódszben pompázzék a város! Harangok zugása töltse be a léget! És gyertyák özön világa jelezze az eucharisztikus körmenet diadal útját! Erre kérjük a város polgárságát.

Bövid hírek.

Jánosalmán megkezdtek az inasgató behajtását. Az eredmény 10 mázsa gabona és 100.000 K. lesz.

Katymaron 18-án harangszena-lés lesz, melyre Bajáról is többen atmennek.

Bácsalmás község képviselő testülete 17-én közgyűlést tart.

Nóhai Várady L. Árpád érsek mellszobrát tegnap leplezték le Kalocsán.

Országosvásár lesz vasárnap Bácsalmáson.

ÖRSZEM.

Amikor a statisztikát felekezeti harcnak tekintik.

A közjegyzőséggel kapcsolatban a Független Magyarország sajnálat-al állapítja meg, hogy a közjegyzőség körül támadt vita a politikai térről felekezeti harccá toledott el. Mindenekelőtt csodálkozással kérdjük, hát a közjegyzőség körül hol volt a politikai vita? Másodszor meg a felekezeti, pláne „vallási” villongás kifejezés tűnik fel előttünk érthetetlennek és talán rá-mutat a cikkíró sugalmazóinak lélektanára. Mert a közjegyzői vita során sehol sem vetődött fel a zsidó vallás egy tétele sem, hanem igenis felmerült a statisztika, mely a számok erejére épít. Baja város tizennyolcezer katolikus megkövetelt, hogy ezt a túlnyomó fölényt a közéleti pozíciók betöltésénél figyelembe vegyék. Ez a kérdés lényege, magában véve nagyon egyszerű, melyet például minden részvényszárság különösebb emoció nélkül gyakorol a részvénytöbbségre támaszkodva.

Miért romlik a járda?

Tisztelt Szerkesztő Ur! A bajai járdákra nagyon sok panasz hangzott már el és nem éppen igazságtalanul. Mert amit Baján járdának neveznek, azt csak az illuzió tarthatja annak. De hogy a járdáink annyira tönkrementek, eltekintve attól, hogy sok év óta nem frissítették fel kövezetét, az is oka, hogy a járdák karbantartásával nem ügyködnek. Így például én nézem sokszor hetivásár alkalmával, tárgoncát, talicskát árakkal megrakva, vigan tologatnak inasgyerekek a járdákon. Nincs az a gyalogjáró, mely ilyen körülmények között tönkre nem romlana. Ebben a tekintetben a hatóságoknak több gondot kellene fordítanunk és nem engedni meg, hogy teher-szállító eszközöket tologassanak a gyalogjárón. A fentieket szíves figyelmébe ajánlja vagyok Szerkesztő Ur híve. Aláírás.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

HIREK.

— Az urinök kongregatiójának figyelmébe. Vasárnap november 18-án a „Katholikus napra” való tekintettel nem lesz külön kongregatiói gyűlés. Prézis.

— A városi tisztviselők létszámcsökkentési határozatát rövidesen felterjesztik a belügyminiszteriumhoz.

— A gázgyár megvételének tárgyalásai megkezdődtek a gázgyár és a város között és rövidesen számíthatunk a végleges döntésre.

— Pályázatot a városi megüresedett állásokra a létszámcsökkentés jóváhagyása után hirdetik ki.

— Felemelték a postai értékpapírok és értékes nyomtatványok árát. Folyó évi november hó 16-ától kezdve a postai értékpapírok és értékes nyomtatványok felemelt ára a következő: Levelezőlap a benyomott 20 koronás bélyeg értékén felül 20, szállítólevél 80., utasvétel szállítólevél 100, postautalványürlap 50, hivatalos postautalványürlap 50, postai megb. lap a benyomott 20 K.-s bélyegen felül 50, postai megbízás 10, Fedezeti lap 50, Frankócedula 30, árubevallás 10, értéklevelelboríték 100, táviratlap közönséges 20, szelvényes táviratlap 40, tábori postai lev. lap 100 drb 10 kor.

— Apponyi Albert gróf hazatért. New-Yorkból jelentik: Apponyi Albert gróf az Aquitania hajóra szállt, hogy visszatérjen Európába.

— Nagy árvizek Nyugateurópában. Egész Európában nagy esőzések voltak. Angliában, mint jelentik, több folyó kiáradt és Délfranciaországból is nagy áradásokat jelentenek, amelyek tekintélyes károkat okoztak.

— A sör kincstári részeseidőnek újabb megállapítása. A pénzügyminiszter a belföldön termelt vagy a külföldről behozott sör után fizetendő kincstári részeseidő további intézkedésig a sörle minden hektoliterje és a százfoku cukornéző minden foka után 294 koronában állapította meg.

— Zombolyát atveszik az oláhok. Beigrádból jelentik: az oláh kormány elhatározza, hogy a megállapodás értelmében a hátramenti területcserét a legrövidebb idő alatt végrehajtják. Zombolyát legközelebb már átadják a románoknak és Románia átadja a három nagyobb szerbiai községet.

— Elvesztett 10 éves szőke fiám, 4 hónappal ezelőtt hagyta el szülői házat, kérem a nemes szívű embereket, ha tudnak róla, jelentsék a bajai rendőrségen.

Özv. Csapláros Istvánné.

— Bezárás előtt áll a pécsi dohánygyár. Mint Pécsről jelentik: a dohányjövédéki központ elhatározta, hogy bezárítja az ottani dohánygyárat, ha nem tudja teljesen üzembe helyezni, mert a jelenlegi méretű üzem egyáltalán nem jövedelmez. A gyár pangásának a lakáshiány az oka. A város ugyanis nem tudja elhelyezni a gyár állami tisztviselőit, viszont a kincstár sem tud lakásokat építeni hivatalnokai részére, mert a dohánygyár amugy is óriási tételekkel terhelte meg a kincstárt.

— Megdrágult a téglá. A budapesti teglgyárak tetemesen emelték a téglá árát amennyiben azt ezer darabonként 230.000 koronában állapították meg. Az áremelést a fővárosi gyárak azzal indokolták, hogy a vidéki teglgyárak az államvasutóttól tarifakézzményt kapnak.

× Győződjön meg személyesen arról, hogy a legelőcsőbb és legpontosabb órajavitási munkát Szekeres Antal (Erzsébet királyné utca 15.) végez,

Uj vasuti menetdíj táblázat.

Ervényes 1923. november 1-től.

Olvasóközönségünk érdekeit tartjuk szem előtt, amikor a legújabb vasuti menetdíj táblázatot leközzöljük.

Az állomásnevek utáni számok közül az első az első osztályét, a második a második osztályét a harmadik a harmadik osztály menetdíj mutatja, a negyedik a tisztviselői jegy árát.

Bácsalmás 9900, 6600, 3300, 400, Bácsbokod 3600, 2400, 1200 100, Bátaszék 7800, 5200, 2600 300, Budapest keleti (Dombóváron át) 65.400, 43.600, 21.800, 2200, Hidasbonyhád 12.600, 8400, 4200 400, Kaposvár, 33.300, 22.200, 11100, 1200, Pécs, (Dombóváron át), 40.200, 26.800, 13.400 1400, Pécs, (Bátaszéken át) 27.600, tizen nvolezernégyszáz, 9200, 900, Ujdombóvár, 24.900, 16.600, 8300, 800, Nagybaracska 3600, 2400, 1200, 200, Csátalja 4800, 3200, 1600, 200, Hercegszántó 9000, 6000, 3000, 400, Vaskút 1800, 1200, 600, 100, Gara 3600 2400, 1200, 200, Mélykut, 12.300

8200, 4100, 500, Katymár 13500, 9000, 4500, 500, Jánoshalma 15300, 10200, 5100, 600, Kalocsa 37500, 25000, 12500, 1400, Bpest keleti p. u. (Bácsalmás átsz.) 57000, 38000, 19000, 2000, Szeged. 53.100, 35.400, 17.700 1800 Szekszárd 11400, 7600, 3800, 400, Sárbogárd 29.400, 19.600, 9800, 1000, Budapest, (Szekszárdon át) 27.600. 18.400, 9200. 900. Kkhalas 22500, 15000. 7500, 800.

Közgazdaság.

— A vidéki pénzintézetek országos tiltakozó kongresszusa. A vidéki pénzintézetek nem akarnak belenyugodni hogy a kormány a mezőgazdasági hitel kérdését öt körzeti hitelszövetkezet felállításával akarja megoldani és a vidéki pénzintézetek aggodalommal látják, hogy ezek a mezőgazdasági kamarák székhelyein messzemenő állami támogatással felállítandó körzeti szövetkezetek rendes bank ügyletekkel is foglalkozni akarnak, ezért Budapesten november 17-én kongresszusra gyűlnek egybe a vidéki pénzintézetek, hogy érdekeiket, vagyis a részvényeseik érdekeit mélyen sértő tervezet ellen állást foglaljanak.

A „Gazda” Bank r. t. alaptőkeemelése.

Mint értesülünk a „Gazda” bank r. t. igazgatósága a napokban tartott ülésen elhatározta a bank 1 milliárd korona alaptőkéjének 3 és fél milliárd koronára való fel-emelését. Az új részvények a hirszerint 100 százalékos felepénzzel bocsátatnak csakis a régi részvényesek rendelkezésére. Az igazgatósági ülésen szóba került, hogy az alakulás után igen sokan jelentkeztek a banknál akik az akkor már lezárt részvényjegyzésben részt óhajtottak venni. Tekintettel arra, hogy a bank sulyt helyez arra, hogy a gazdaközönségnek minél szélesebb rétegét képviselje ami különben igazgatóságnak összeállításában is kifejezésre jut, az igazgatóságnak módot kell találni arra hogy azok, akik az első részvényjegyzésből kimaradtak az alaptőkeemelésnél részvényhez juthassanak. Egyelőre még nem állapított meg, hogy ez mily módon fog történni, miután az igazgatóság helyzetét megnehezíti az a körülmény, hogy a régi részvényjegyzők az új darabok átvételéhez ragaszkodnak. Hogy a bank egyébként mennyire hivatott képviselni a magyar gazdatársadalmat, kitűnik abból, hogy részvényjegyzői között oly nagybirtokosok, mint Frigyes királyi herceg öfensége, József királyi herceg öfensége családjával szerepelnek. Ezen neveken kívül körülbelül 4500 kiscgazda vett részt a „Gazda” Bank alakulásánál. Egy pillantás

a bank igazgatóságának névsorára, kellőképen igazolja fenti állításunkat: dr. Almássy Imre gróf, földbirtokos, az Orsz. Mezőgazdasági Kamara elnöke, Bottlik József földbirtokos, nemzty. képviselő, Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara elnöke, Földberlők Országos szövetségének elnöke, dr. Csobaji Gyula földbirtokos, gr. Jankovich-Bésán József földbirtokos, Jókai-Szilágyi Miklós földbirtokos, Koós Mihály államtitkár, földbirtokos, dr. Kováts Nagy Sándor, v. főispán, nemzty. képviselő, Lányi Mór földbirtokos, v. orszgy. képviselő, báró Mailott Nándor, földbirtokos, v. főispán, nemzetgyűlési képviselő, Zemplénum megyei Gazdasági egyesület elnöke, Matlekovich Sándor, v. b. t. t., a Magyar Közgazdasági Társaság elnöke, Meczner Tibor, földbirtokos, Meczner László, földbirtokos, nemzetgyűlési képviselő, Mikecz István Szabolcsvármegye alispánja, Putnok Mór földbirtokos, v. főispán, nemzetgyűlési képviselő, Szily Tamás földbirtokos, nemzetgyűlési képviselő, az Országos Mezőgazdasági Kamara alelnöke, Tankovich János földbirtokos, nemzetgyűlési képviselő, br. Trauttenberd Imre földbirtokos, Urbanovich Zoltán földbirtokos, báró Waldbott Kelemen földbirtokos, a Tiszajobbparti Vármegyék Erdészeti Egyesületének elnöke, Zsitvay Tibor nemzetgyűlési képviselő, v. főispán.

Fent emondottak folytán érthető a nagy érdeklődés, amellyel a gazdatársadalom a bank alakulását figyeli.

Zürichi jegyzés.

(1923. nov. 16. délelőtt).

Zürichben 100 magyar koronáért 0 0305 svájci frankot szottak.

Budapesti deviza

(1923. nov. 16. délelőtt.)

Egy darab	Kiadás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	20000	21000	
Dinár	228	244	
Szokol	572	616	
Lei	108	121	
Német márká*			
Lira	880	935	
Angol font	87.300	91.700	
Oszt. korona	27.85	30.05	
Svájci frank	3460	3680	
Leagyelmárka	0.010	0.013	
Hollandi forint	7445	7885	
Francia frank	1105	1171	
Napoleon ar.	68810		

* Egymillió márkára vonatkozik.

Budapesti terménytőzsdé

(1923. nov. 16. délelőtt).

Buza: 93.000—96.000 K.
Rozs: 62.000—63.000 „
Árpa: 64.000—77.500 „
Zab: 69.000—67.500 „
Tengeri: 64.000—65.000 „
Korpa: 36.000—36.500 „

Felölös kiadó: Moravcsik Győz. Adat: az Uj Élet R-T.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ

November hó 17-én este 6—1/2 órákor hatalmas, eszmei gazdaságu, szenzációs erővel ható

Ecce Homo

kerül szíre.

Apróhirdetések.

Intelligens, 4 tagból álló család
2 szoba-konyhás lakást keres. —
Cím a kiadóban.

Szerény igényű megértő házastársat keresek. Cím a kiadóban.

Saját termesű

borkimérés fehér lt. 1200

Gróf Batthyány-utca 1.

Prima porosz szén

45 000 koronáért, (forgalmi adót nem számítunk) kapható

a HANGYA Szövetkezet
főüzletében.

Adás, vevés,
vagy bármilyen más
hirdetés csak a

Bajai Ujság

hasábjain vezet sikerre.

1924. évi Naptárak

nagy választékban
kaphatók az

„Új Élet“ r. t.
papírkereskedésében.

Hová sietsz, mondd, hová?

Megyek az Új Életbe, mert
tudom, hogy jó és szép
iskolai tanszereimet csak
OTT tudom olcsón beszerezni.

Elsőrendű aprított ke-
mény tűzifa bármely
mennyiségben házhoz

szállítva kapható

Csáki és Mateovics

tűzifakereskedésében.

Tel. ph. Ipiac mellett Telef. 146

Minden vásároló

csak a következő bajai iparosokat
és kereskedőket keresse föl!

Bajai Áruforgalmi R.-t. Vörösmarty-utca 4. Fűszer-,
festék-, gyarmat- és rövidáru
nagykereskedés.

Halász Károly Városi palota,
Postókereskedés, szabó és térfűruha áruhaza

Hangya-szövetkezet. Főüzlet: Drescher-házban. Főüzlet:
Erzsébet királyné és Szeremlei-utca sarkán. Fűszer-, vas-, rövidáru kereskedés. Mezőgazdasági
gépek raktára.

Manhold Kálmán. Tóth Kálmán-utca 27.
Szállítási vállalat, autógarázs.

Mi Boltunk R.-t. Bajai Takarékpénztár palotája. Fűszer-,
vas-, rőtös-, rövidáru és divataru-
kereskedés.

Mormer Ferenc. Erzsébet királyné-utca 57.
Szűcsmester és szőrmekészítő.

Schmidt Márton Fiai. Gépgyár, vasöntő, Hoffherr
és Sebrantz gazdasági gépek
főraktára. S. K. F. és Norma svéd golyás csapágyak kerületi kép-
viselete és minta raktára. Czifrusz-u. 42-44. — Telefon 68. sz.

Dr. Toplák és Koráb. Budapesti Terménykereskedelmi
R.-T. bajai képviselete Kossuth
Lajos-utca 11. Vásárol: mindenféle terményeket (buzát, rozst, árpát,
zabot, tengerit, stb.) szálal takarmányt (szénát, szalmát) nagyban és
kicsinyben.

Utry Pál. Erzsébet királyné-u 38. Sztítás, sodronyágybetétkészítő.
Faeszközök, háztartási cikkek, kosárak.

Új Élet nyomda R.-t. Vörösmarty-utca 4. Nyomdai
munkák, községi és üzleti
nyomtatványok, könyv- és papírkereskedés.

Welchner Lőrinc Erzsébet királyné-utca 6.
Rőtösáru és ruházati cikkek kereskedése

Wolfarth Ádám

Erzsébet királyné-utca 48. — Tojásnagykereskedés.

Aki igazán szép, tiszta munkát
szeret, az forduljon

nyomtatvány rendelésével
az Új Élet nyomda R. T.-hoz.

Névjegyek, meghívók,
eljegyzési értesítések
olcsón s gyorsan készülnek.

Tűzifát

(száraz) bükk, tölgy, cser, hasáb és
dorong állapotban, valamint pékfát is
szállít, (cseh, román és belöldit) és
elsőrendű faszenet. — Laborvölgyi Fatermelő r.-t.
Budapest, VII. Rákóczi-út 38. Sürgősním: Laborca, Budapest, József u. 48. — Tel. 43.

Nyomatott az „Új Élet“ R.-t. könyvnyomdájában, Baja.

Értesítés.

Tisztelt vevőim tudomására
hozom, hogy

pipere-, illatszer-, kézi-
munka-, előnyomda-,
rövidáru-kereskedésemet
kibővítettem.

Kötszer,
Betegápolási cikkek,
Gummi különlegességek,
Irrigátorok, fecskendők
stb. cikkek.

Kérem a nagyérdemű kö-
zönség szíves támogatását.

Tisztelettel

Szilágyi Ilona,
Baja, Központi Szálloda épület.

LEGJOBB

fűszer- és gyarmataru
kereskedések:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Hangya-szövetkezet.
Főüzlet: Drescher-házban. Főüzlet:
Erzsébet-királyné-ut és Szeremlei-utca
sarkán.

MI BOLTUNK R. T.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Somorjai Ferenc.
Szegedi-ut 9. — Vasútállomás mellett.

Wagenblatt Ferenc.
Vörösmarty-utca 6. sz.

Tanulófiút
fólvész az Új Élet R.-T.
könyv- és papírkereskedése Baján.

Diákok!

Iskolai tanszereiteket
legjobban és legol-
csóbban szerezhetitek
be az

Új Élet R. T.
papírkereskedésében
BAJA,
Vörösmarty-utca 4. sz.

Éjjeli inspekciós

nov. hó 12-től nov. hó 18-ig
reggeli 10 óráig és vasárnap
délután nyitva.
GYARMATI EMIL
gyógyszerháza.